

北大保安又出“传奇” 这次是挑战“天下第一考”

7年前怀揣梦想
来到北大,从保安到物业,他半工半读,从司考时代到法考时代,他屡战屡败,屡败屡战,连续6年报考,终通过法律职业资格考试。他就是北大法学院物业小哥刘政。

半工半读六战“法考” 北大物业小哥终圆梦

如果你在下午5点到凌晨之间,走进北京大学法学院陈明楼,可能会遇见一位前台物业小哥,胖乎乎的脸蛋上总是带着笑容。他叫刘政,同学们亲切地称呼他为“刘师傅”,哦不,现在大家改叫他“传奇小哥”了。半工半读,六战法考的他终于在今年通过了那场平素被戏称为“天下第一难”的考试。

刘政毕业于工科专业,在备考研究生的过程中逐渐对法律产生兴趣。2015年他加入了“北大保安天团”,2016年他开始利用业余时间备战“司

考”(“法考”全称为国家统一法律职业资格考试,前身为“司考”——国家司法考试)。

刘政在法学院的工作时间是从每天下午5点到零点。为了学习,他每天清早8点准时到教室旁听法学院的课程,之后会自习五六个小时;临近考试,他常常抢在闹钟之前起床复习……连续6年,屡败屡战,功夫不负有心人,今年1月一个普通的早上,当刘政再次坐在法学院陈明楼的沙发上刷新网页查阅成绩时,弹出的结果是主观题110分、客观题

214分。终于通过了,他却感到一种前所未有的平静。

刘政的六战经历:
2016年,首次参加“司考”,败北。
2017年,第二次参加“司考”,败北。
2018年,首次“法考”,客观题差1分,败北。
2019年,“法考”客观题通过,主观题败北。
2020年,奋力备考“法考”主观题,败北。
2021年,参加“法考”成功上岸。

在浩瀚的法学宇宙 窥见自己的渺小

刘政坦言,对于号称“天下第一考”且通过率极低的法考,他“一开始没什么敬畏之心”,总以为“一场不考英语和数学的考试是没有什么含金量的”,“直到懵懵懂懂,屡战屡败”,他经历过客观题差一分的沮丧与不甘,经历过两次主观题未过导致客观题成绩作废,一次次失败后从头再来,刘政终于在浩瀚的法学宇宙窥见了自己的渺小。

得知刘政正备战法考,北大法学院的老师们热心地将最新版的法律教材赠给他,邀请他旁听课程,同学们更是特意写文章给他加油——“相信刘政一定能考下法律职业资格证!”法学院的张双根教

授在赠予刘政的精品教材扉页写下寄语:“刘政同学,做一名自信优雅的法律人。”落款署名只有两个字“双根”。

浓厚的学术氛围和兼容并包的学术环境激发了刘政学习的热情,老师和同学们的鼓励与帮助成了刘政坚持刻苦、向上生长源源不断的动力之一。在北大工作的七年当中,刘政一直深受这种学术精神的影响,坚持奋发向上,崇德向善。

坚守岗位之余 他还是公益达人

刚及而立之年的刘政,曾经盖过房子,在理发店打过下手,洗过车、发过传单,还当过流水线的组装工人。刘政坦言,“那个时候我从未有过安稳感,但是六年备考,我每一天都过得很快乐。”

努力备考的他,也从来没有忘记自己的本职工作。2020年初新冠疫情骤然袭来,刘政始终坚守在陈明楼的岗位上,每日兢兢业业完成防疫要求,为法学院师生守护这方学习天地。

回忆起这段经历,刘政十分动情地说:“在北大工作多

年,早已被北大人的家国情怀所感染,临危受命,刻苦攻坚,身边人的榜样早已把我深深震撼,坚守岗位只是我能做到的及格线。”

在工作中,富有“人情味”是刘政收到最多的评价。上夜班时,他的一项工作是在晚上11点督促同学们离开教室。但每次看到学生们就学术问题讨论得热火朝天,刘政都不忍打扰和催促,总是尽量为同学们多争取一点时间。

在物业工作之余,刘政还是一名公益小达人。他已经



刘政和他厚厚的献血证书



自豪的刘政

“法学是能干一辈子的事业”

刘政利用北大法学院的学习资源,努力学习,虚心求教。他的下一个目标是顺利拿到中国人民大学在职法律硕士研究生的学位证书,这仍将是一场鏖战。“一想到法学是能干一辈子的事业,我便觉得所有的辛苦都是值得的。”

漫长的求学之路让他

越来越坚定学好法学的信念,并且想要为之奋斗一生。谈到这门学科,他的眼睛里始终闪烁着自信的光芒。“北大像一块沃土,我们都是种子,我的起跑线虽然不高,但我愿意一直奔跑,始终向上。”在生机勃勃的燕园里,刘政将继续向着梦想进发。

据燕赵都市报



刘政在晚会上表演抖空竹